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Profesní portfolio studenta

Jméno a příjmení studenta: 

Datum založení portfolia: 

Předpokládané datum podání přihlášky k dalšímu studiu: 

Cíl portfolia:
-	 Objevit,	jaké	zaměstnání	bych	jednou	chtěl	mít	a	který	obor	k	tomu	potřebuji	studovat	po	ukončení	

gymnázia

Forma:
	 Pořadač	A4	s	vkládanými	závěsnými	eurosložkami

Obsah portfolia v pořadači:
1.	 Úvod	do	portfolia

2.	 Profesní	portfolio	podle	ročníků	II,	III,	IV,	V,	VI,	VII,	VIII	s	obsahem:

a.	 Na	počátku	je	zájem	a	touha

b.	 Vyplněné	pracovní	listy	+	výsledky	dotazníků	zájmů	a	profesní	diagnostiky	+	deník	kariérní	praxe	(VI),	
poznámky	z	besed,	seminářů	a	přednášek

3.	 Doklady	o	vzdělání,	certifikáty
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Na počátku je zájem a touha

Když sledujeme životy lidí, kteří se zapsali do paměti lidstva jako velcí objevitelé, umělci, sportovci, státníci či 
jinak významné osobnosti, ukazuje se, že jedni sice byli nadprůměrně nadaní, ale mnozí z nich měli nadání docela 
průměrné tak jako většina lidí kolem nás. Co je však spojuje, je vnitřní nadšení, zápal, hluboký zájem o určitou věc, 
touha určitou věc vykonat, pomoci druhým lidem, kteří trpí. Nebo touha porozumět světu, ve kterém žijeme. Právě 
touha byla vždy zdrojem velkého pracovního úsilí, na jehož konci bylo dílo, pro které si tyto lidi připomínáme, váží-
me si jich a jsou nám velkým vzorem.

Významný německý lékař Albert Schweitzer (žil v letech 1875 – 1965) byl původně výborným varhaníkem.  Jeho 
touha pomoci nemocným lidem v Africe, kteří umírali na nemoci, jež byly snadno vyléčitelné, ale nikdo je neléčil, 
vedla Alberta Schweitzera k tomu, že jako dospělý začal studovat medicínu, opustil místo varhaníka a odjel do 
Afriky. V Lambarene (rovníková Afrika – dnešní stát Gabon) vybudoval nemocnici a zachraňoval životy domorodců. 
Jeho nemocnice funguje dodnes.

Ředitelka školy v Indii Agnese Gonxhe Bohaxhiu (žila v letech 1910 – 1997), kterou dnes známe jako matku Tere-
zu, viděla na ulicích indických měst umírat opuštěné lidi i novorozence. Nikoho nezajímali, nikdo jim nepomohl. 
Nechtěla se s touto situací smířit, toužila těmto lidem pomoci. Vzdala se svého místa ředitelky, odešla ze školy  
a začala se věnovat nejchudším a opuštěným lidem. Postupně se k ní přidávali další sestry a dobrovolníci z celého 
světa. Dokázala pomoci tisícům lidí a její pomoc žije dál ve společenství lidí, kteří ji následují.

Nejznámější vědec dvacátého století, fyzik Albert Einstein (1879 - 1955), toužil pochopit, jak by vypadal svět, 
když by si sedl na špici světelného paprsku. Výsledkem jeho touhy porozumět světu velkých rychlostí a silných 
gravitačních polí, výsledkem studia, přemýšlení a bádání v oblasti teoretické fyziky byla speciální a obecná teorie 
relativity, která změnila naše chápání světa a vesmíru. 

Zkus i ty objevit, co tě zajímá, co tě baví, čemu se chceš věnovat. Vždyť možná právě tento zájem může být ces-
tou, která povede k naplněnému a smysluplnému životu.
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Profesní portfolio

Každý člověk chce být šťastný. Ke štěstí přitom lidé potřebují tři obyčejné věci:

• rozumět sám sobě

• rozumět si s druhými lidmi

• dělat v životě smysluplnou práci, mít povolání

Dělat smysluplnou práci znamená v dospělosti mít zaměstnání, které budete dělat rádi. Objevit své povolání 
přitom není vůbec jednoduché.  Pomoci by vám k tomu měl i program třídnických hodin, ve kterých budete dělat 
různé testy a vyplňovat pracovní listy. Kromě toho vás čeká celá řada zajímavých besed organizovaných kariér-
ním poradcem a týdenní kariérní praxe v nejrůznějších organizacích při sledování práce člověka, jehož obor byste 
chtěli studovat (mluvíme o takzvaném stínování profese). Doklady o absolvovaných aktivitách, výsledky testů, 
zpracované pracovní listy i vlastní závěry budete postupně zakládat do tohoto profesního portfolia. Na jeho konci 
byste měli objevit, co chcete v životě dělat, jaké je vaše povolání a co tedy po gymnáziu dále studovat.

Všechny dotazníky a pracovní listy vyplňujte pečlivě a všechny předkládané materiály zařazujte do tohoto port-
folia – jen pak totiž portfolio splní svůj cíl – pomůže vám objevit, co chcete v životě dělat, aby práce měla pro vás 
smysl a splnili jste jeden z klíčových předpokladů k prožití šťastného života. Hodně úspěchů při této cestě za celý 
projektový tým!


